

# 杀“朱”菜

■ 中国男篮备战世锦赛  
■ 新帅邓华德杀鸡儆猴  
■ 主力球员朱芳雨被裁

美国佬太狠!

娃, 不服不行!

昨天距中国男篮赴美洲拉练仅有三天时间,却爆出了今夏篮球圈最劲爆的新闻——国家队六朝元老朱芳雨被清除出国家队阵容。虽然篮管中心没有说明具体原因,但由于朱芳雨伤势已愈,“因伤缺席”的说法显然站不住脚。尽管国家队新任主帅邓华德上任伊始便回避所谓“广东帮”的问题,但任何敢于挑战他权威的人都将受到严惩,对这一点,邓华德毫不含糊。邓华德之前也曾几次暗示过对朱芳雨的不满。这一次,邓华德出手了!他使出杀鸡儆猴的招数,而朱芳雨则正好撞到了枪口上。 快报记者 沈忱

## [预兆]

### 朱八出局 斯杯便有苗头

昨天,中国男篮内部爆出重大新闻,三届CBA联赛MVP得主朱芳雨在男篮最新裁员中离队。目前,篮管中心并未给出关于朱芳雨离队的官方解释,但是,朱芳雨离队的直接原因应该是手指伤势未能如期恢复。作为国家队六朝元老的他9年来首次无缘世界大赛,让很多人不免为之叹息。

朱芳雨的伤势按照手术前的计划,应当在8月初即可痊愈。而在此前的采访中,朱芳雨也不止一次地表示自己恢复得不错。就在8月3日晚,还有不少球迷从新闻上看到朱芳雨“伤势恢复不错,出征世锦赛没有问题”的消息。从这个角度看,这次朱芳雨即使真是“因伤”离队,他的伤势应该也不会重到完全

无法比赛的地步。

昨天,朱芳雨又站出来说话了,他的说法和之前充满矛盾,“作为我本人来说,肯定是希望能够代表国家队出战世锦赛,但目前我的身体状况很难应付队伍目前备战的强度,通过和教练组的沟通和协商,才做出了这个艰难的决定。”

其实早在上周的斯坦科维奇杯上,一位前往现场观战的篮协重要人士就曾向记者透露:如果朱芳雨伤没好,状态恢复不到赛季中时的状态,还不如不帶他去世锦赛。但是没想到在短短不到一周的时间里,这位高层的话就成为了现实。而在斯杯期间,也有内部人士告诉快报记者,“邓华德并不喜欢朱芳雨,朱芳雨去世锦赛的前景非常暗淡。”

## [原因]

### 咎由自取 朱八害了自己

对于大多数球迷而言,朱芳雨离队无疑是一个爆炸性消息,但实际上在男篮内部,大家早已经对朱芳雨的世锦赛之旅不看好。因为邓华德已经不止一次暗示:朱芳雨在这支球队中的地位并非大家想象的那么重要。

而对于朱芳雨来说,虽然他几乎是近些年国家队3号位上铁打的先发主力,但是他显然并不受邓华德喜欢。中国和立陶宛的对抗赛第二场,邓华德在赛后发布会上说:“阿联没回来,孙悦没回来,大部没恢复,中国队几个最强的攻击点都不在……”——压根就没提朱芳雨的任何事。而在斯杯开始之前,邓

华德在谈到朱芳雨时也表示,“朱芳雨的体能缺失得太厉害了,也落下了很多战术训练,根本无法跟上现在球队的节奏。”从这层意义上看,朱芳雨显然不是邓华德眼中的宠儿。

而在更早的时候,篮协内部人士透露,邓华德实际上对朱芳雨手术之后迟迟不回归国家队的态度颇有些不满。要知道,朱芳雨是在7月21日之后才回归国家队,甚至比易建联还要晚。此前手部骨折的董瀚麟则早就回归了国家队,进行体能方面的训练。朱芳雨迟迟不归队的做法,令邓华德非常不满。而在斯杯之前的采访中,邓华德对记者关于朱芳雨何时归队的问题就很恼火,据知情人士透露,邓华德也表示过:“朱芳雨手术的时间太晚了。”

## [做法]

### 树立权威 帮派不复存在

“我唯一可以确定的就是,不会有谁的位置是保险的,没有一个人是铁饭碗。”——这是2010年4月30日,邓华德登上国家队主帅宝座后的上任宣言。这个来自美国的白皮肤胖子在上任第一天就撂下了狠话,而且从他之后的行动来看,这个人也真是做到了言出必行。

一次次的裁员中邓华德下了不少狠手,被他扫地出门的不但包括徐国口这样人气高涨的联赛好手,也有张庆鹏这样打过北京奥运会的国家队常客。不过,不管裁掉多少个张庆鹏,显然都不如干掉一个朱芳雨来得有劲。

此前,朱芳雨还在憧憬着自己的世锦赛之旅,但是在等待了两个月之后,邓华德还是迫不及待地举起了自己的“屠刀”,这似乎也意

味着国家队某个小团体的终结。

朱芳雨去年夏天在津门亚锦赛的“偷笑”历历在目,当时他身旁站着的杜锋早在邓家军升帐点兵之时就被邓华德抛弃,原因也很简单,伤病加年纪,这让邓华德迈出了让一些小团体瓦解的第一步。尽管郭士强的兵败津门有着太多的因素,但是邓华德作为一名在CBA执教了一个赛季的主帅,他不可能不知道某些幕后事实。

“邓华德是不允许任何损害他权威的人存在,邓华德最大的爱好就是搜集各种报道,可以说国内篮坛任何新闻他都清楚得很。‘偷笑门’、‘广东帮’和‘兵变门’,这些事情他都一清二楚。”上海同行介绍说。

## [预测]

### 亚运会他还会打

昨天下午4点半,男篮国家队教练组证实了朱芳雨的离队,并表示,朱芳雨只是回到俱乐部继续调整恢复体能,在男篮结束世锦赛回京后,朱芳雨依然将参加亚运会的备战。

中国男篮领队张雄向记者证实了朱芳雨的离队,对于朱芳雨的离队原因张雄解释道:“今天下午,朱芳雨确实已经离开国家队返回广东。我们很高兴地看到他的手指在接受手术后痊愈情况良好,但考虑到朱芳雨因为较长时间的养伤,他的身体和体能状况现在并非最佳,还需要一段时间的恢复调整。如果在这种情况下急于

让他参加高强度的训练和比赛,那将极有可能造成其他伤病,这是教练组所不愿看到的。”

张雄还表示,虽然离队的消息是昨天才告知朱芳雨本人的,但这个决定却是教练组经过一段时间慎重考虑的结果。他说:“考虑到朱芳雨的情况,教练组经过慎重研究决定,让朱芳雨暂时返回俱乐部进行恢复训练,而国家队方面也根据他的具体情况制定了一套体能训练计划。希望朱芳雨能在这段时间调整好状态,等到男篮结束世锦赛的比赛从土耳其返回北京后,他能很快融入到全队亚运备战当中。”

## [反应]

### 网友很雷很震惊

炎热的夏季里爆出重磅消息,之前从未缺席过任何大赛的朱芳雨因伤退出国家队,这位中国队9年来最稳定得分手的离去,让球迷们伤心不已。

短短1个多小时里,某门户网站就有将近7000名球迷朋友在网上留言,发表了对朱芳雨因伤无缘国家队的感受。震惊、失望、关心及正常,是球迷们留言的几大关键词。有26.62%的球迷表示:失望,无朱八男篮前景堪忧。一位网友则用一句广告词来说明没有朱芳雨的国家队,他说:“无朱8不篮球”。

而有28.6%的球迷认为:伤未愈朱芳雨该走人。一位广东东莞网友就表示:“受伤停赛很正常。”作为国家

队的重要一员,虽然说因伤已经无缘本次世锦赛,但接下来还有亚运会以及CBA联赛。有20.83%的球迷希望朱芳雨尽快康复。毕竟,从目前的国家队来说,外线射手们还是忽冷忽热,更多的是靠天吃饭,而朱芳雨无疑是国家队近年来最为稳定的得分手。一位深圳网友表示:“朱八好好养伤,期待你在CBA开赛时有精彩演出。”

另有19.05%的球迷则表示震惊,这个消息太意外了。一位广东网友表示:“真的假的?到现在还没有看见谁在这个位置上可以代替。”之前的斯杯比赛中,几位小前锋位置都存在很多的缺陷,朱芳雨的离去势必会让邓华德更加头痛。

